



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 5 сентября, 2024 год

№ 165

(31278)



ГЛАВНОЕ

Какой сегодня урожай?

В Алтайском крае продолжается уборочная кампания. По урожайности лидирует Смоленский район, где в среднем получают 47,9 ц/га. В Панкрушихинском и Зональном районах урожайность оценивают в 38,6 и 37 ц/га. Залесовский и Калманский районы показали результат 36,3 и 35 ц/га соответственно.

Самый большой вклад в общекраевую урожайность сделали сельхозпроизводители Смоленского района: они намолотили 99,9 тыс. т зерна. В Топчихинском районе собрали 95,8 тыс. т, в Целинном – 84,1 тыс. т. Аграрии Первомайского и Локтевского районов намолотили 79,3 тыс. т и 66,7 тыс. зерновых и зернобобовых культур соответственно.

Проекты поддержаны

Сдачу объектов в рамках госпрограммы поддержки местных инициатив в регионе планируют завершить до 20 октября.

По данным регионального Минфина, в некоторых районах проекты жителей удалось реализовать за меньшую стоимость, чем изначально закладывали в смету.

В результате высвободились дополнительные средства. Поэтому губернатор Виктор Томенко принял решение дополнительно распределить субсидии на реализацию инициативных проектов развития общественной среды. Деньги направят на финансирование проектов в Крутихинском, Зональном, Курьинском, Топчихинском, Хабарском районах и муниципальном округе город Славгород.

Всего на поддержку местных инициатив жителей региона в 2024 году выделено около 600 млн рублей, из них средства краевого бюджета составили 400 млн. Районные власти планировали реализовать 387 проектов, из них завершили уже более 200.

Так, в с. Полковниково Косихинского района благоустроили площадь. Работы начали еще три года назад: жители установили памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, смонтировали освещение. В 2024 году выложили территорию площади тротуарной плиткой, установили скамьи.

Чтобы помнили

В Алтайском крае почтили память жертв террористов в Беслане.

Памятную акцию провели перед главным корпусом Алтайского государственного технического университета 3 сентября. В ней приняли участие студенты, преподаватели, силовики, священники, участники боевых действий, представители исполнительной власти, в том числе председатель краевого парламента Александр Романенко, ректор вуза Андрей Марков, председатель Барнаульской городской Думы Галина Буевич, руководитель регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Владимир Мидонов, митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей.

Владыка совершил литию о жертвах, погибших 20 лет назад от рук террористов, в часовне Св. Татианы. От имени губернатора Алтайского края Виктора Томенко заместитель председателя Правительства Алтайского края Юрий Абдуллаев поблагодарил участников акции за их внимание к социально-политическим вопросам, сочувствие чужому горю и активную гражданскую позицию, уточнили в региональном правительстве. Собгтиям в Беслане посвятил пост в телеграм-канале глава региона Виктор Томенко.

«Мы рассказываем нашим детям о тех страшных событиях и о том, сколько сил сейчас вкладывается в обеспечение безопасности нашей Родины, в отстаивание ее интересов», – подчеркнул губернатор.

События на Украине

Об основных событиях 923-го дня специальной военной операции России.

3 сентября потери украинских войск составили до 2010 человек. Средства ПВО РФ сбили украинский МиГ-29 и 37 дронов противника. Потери ВСУ на Курском направлении за сутки составили до 400 человек и 12 бронированных машин.

Российские войска нанесли удар по Полтавскому военному институту связи. Заведение готовило штатных сотрудников радиолокационных станций. Личный состав украинского вуза накрыло ракетным ударом. Произошло это в момент построения, в котором принимало участие свыше 500 военнослужащих ВСУ. Потери противника исчисляются сотнями, уточнил председатель комиссии Общественной палаты России по вопросам суверенитета Владимир Рогов.

Константин ГРИШИН
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, местами порывы до 14 м/с, умеренные дожди, возможны грозы.
+14° +19° +17° +19°

6 сентября
Ветер северный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, умеренные дожди.
день +16° +18° ночь +9° +11°

7 сентября
Ветер западный, 7-12 м/с, местами порывы до 18 м/с, умеренные дожди.
день +13° +15° ночь +7° +9°

Выборы местного значения



Жителей края ждут на избирательных участках.



Ирина Акимова.

8 сентября 170 тысяч жителей Алтайского края смогут воспользоваться своим избирательным правом и проголосовать за кандидатов в депутаты АКЗС, глав сельских поселений и городских и сельских депутатов.

Кандидаты на место депутата АКЗС следующие:
● Матияс Дениц (КПРФ);
● Оксана Молодых («Справедливая Россия – За правду»);
● Анна Юферева (ЛДПР);
● Игорь Странцов («Новые люди»);
● Евгений Тригоренко («Единая Россия»);
● Владимир Гуляев («Коммунисты России»).

Семь избирательных объединений из 20 выдвинули кандидатов от политических партий на эти выборы. По словам председателя краевого избиркома Ирины Акимовой, зарегистрированы были шесть кандидатов. Их партии обладают льготой при регистрации кандидатов, им не нужно собирать подписи. Самовыдвиженцев не было. Седьмой кандидат не представил подписей в свою поддержку, поэтому не был зарегистрирован.
(Окончание на 2 стр.)

21-й ОКРУГ

В единый день голосования в Железнодорожном районе будет работать 31 участковая комиссия. Жители Барнаула, относящиеся к округу № 21, смогут проголосовать за понравившегося им кандидата в депутаты краевого парламента. До выборов происходят в связи с тем, что Иван Нифонтов досрочно прекратил полномочия в связи с назначением на должность министра спорта Алтайского края.



В Барнауле подготовлено оборудование для голосования.

ОБРАЗОВАНИЕ

На IT-полях

В Алтайском государственном университете открылась школа цифровых компетенций.

В ней будут учиться первокурсники, которые поступили на направление «программная инженерия» по профилю «искусственный интеллект и умные технологии в агробизнесе». Все ребята набрали высокие баллы на вступительных испытаниях и уже имеют солидное портфолио по IT-профилю.

Над созданием школы в вузе работали два года. Была сформирована команда. Она определила цифровые компетенции, которым нужно обучать будущих специалистов в первую очередь. В итоге вуз создал 11 программ дополнительного профессионального образования. Но встал вопрос: на каком именно направлении сфокусироваться? Поскольку сельское хозяйство – одна из основных отраслей экономики для нашего региона, было решено готовить специалистов именно для аграрной сферы. К тому же на это были запросы не только краевого рынка, но и федерального. Сейчас университет уже установил крепкие связи с ведущими российскими IT-компаниями.

Образовательная программа позволит студентам углубленно изучать языки программирования, технологии компьютерного зрения и машинного обучения, а также разрабатывать приложения с использованием методов искусственного интеллекта. После получения диплома выпускники смогут работать в крупнейших предприятиях не только региона, но и страны.



С нажатия на белую кнопку официально стартовало обучение.

В целом профиль обучения «искусственный интеллект и умные технологии в агробизнесе» – междисциплинарный. Его выпускники смогут решать нетривиальные задачи в сельскохозяйственной сфере. Это будут программные инженеры с пониманием прикладных задач в бизнесе. Искусственный интеллект в этой сфере необходим для повышения конкурентоспособности технологий и производимости на рынке. Поэтому, помимо курсов по программированию, базовой фундаментальной математике и методам анализа данных, студенты будут изучать отдельные треки по ис-

кусственному интеллекту, проектированию, инженерии умных технологий и агроаналитике.
«То, что зарождается здесь, – значительный шаг к развитию стратегии технологического суверенитета Российской Федерации. С вашими молодыми и талантливыми студентами новая школа поможет усилить IT-потенциал и Алтайского края, и всей России», – сказал в своем приветственном слове заместитель председателя правительства региона Юрий Абдуллаев.

(Окончание на 2 стр.)

2,2 млрд рублей направлено на обеспечение жильем детей-сирот в 2024 году

Из них 1,9 млрд выделили из бюджета региона. В сравнении с прошлым годом, объем финансирования увеличен на 30%. С января получили жилье 432 человека: 250 воспользовались сертификатами, еще 182 получили квартиры. В приоритетном порядке принимают заявления и выдают жилищные сертификаты сиротам, принимавшим участие в СВО: с начала года собственное жилье приобрели 42 человека.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Помоги ближнему

5 сентября отмечается Международный день благотворительности.

Официально праздник установлен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 7 марта 2013 года. Главным инициатором выступила Венгрия, а дата связана с личностью известной матери Терезы, которая скончалась 5 сентября 1997 года.

К слову, Алтайский край с XIX века славился такими известными меценатами, как барнаульские предприниматели Суховы, Морозовы, Ворсины, Федуловы, Платоновы, бийские купцы Сычевы, Асановы, Васеневы, Морозовы.

В регионе работают множество благотворительных организаций. Одной из самых известных является Алтайское краевое отделение Российского детского фонда.

